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ПЕРЕПИС БЕЗРОБІТНИХ 
ГАЙД ПАРК (Ню Йорќ). — Президентові Руз-

'ЇЄЛТОВІ не вдалося спинити конгрес від ухвали за'-' 
іону про перепис безробітних. І не хотів він ухва-
ііенин конгресом закон заветувати. І тому пїдпи-
ІЙВ його. Цей. перепис має бути .скінчений з днем 

квітня 1938 р. Він не буде примусовий. Значить, 
с буде можна змушувати безробітних, щоб зѓоло` 
йшлись до згаданого перепису. Не будуть теж 
годити від хати До хати і так списувати безробіт-
них. Хто з безробітних не схоче себе записати без-
рооітшім, того не буде можна до цього змусити. 
Президент є управнений видати інструкції, як цей 
перепис має бути переведений.. Кошти, перепису 
будуть покриті з фондів, призначених на допомо-
гу для безробітних. 
ЛЎІС ОСТАВСЯ ДАЛІ ЧЕМПІОНОМ, АЛЕ ДУЖЕ 

МАРНИМ., 
НЮ ЙОРЌ. — Мурин Джов Луп; остався на-

далі світовим кулачним чемпіоном, бо таке запало; 
рішення суддів'по його ^боротьбі з англійцем То-
мою Фаро'м. Але це формальне рішення дало Лу-
ісові тільки титул, а зате забрало від нього престіж. 
Боротьба, яка "відбулася в Єнќі Стадіюм, тревала 
15 рунд. Вже те, що вона тревала так довго, себто 
до означеного кінця, було сензацією. Бо назаѓал 
не припускали, щоб Фар видержав боротьбу довше 
як б рунд, не будучи поваленим на землю „казкови-
мн" ударами мурина. .;. - , -

Кезаслужений міт. 
Та виявилося, що той. міт̂  яким бизнесова про-

паганда окружўе Луіса, є цілком безпідставний. 
При закладах давали перед самою боротьбою $10 
за $1, що Лўіс вийде переможцем. Закладалися, що 
мурин повалить білого суперника найдалі до ‚ше-
стоі' р}'яди', клад^и^$4-др $-Ь ^Та^виявйярсгей^чцо' 
бритійський чемпіонФар був увесь час аг`ресивним' 
борцем, а Лўіс, хоч проголошений чемпіоном світу, 
держався ввесь час у дефензиві і числив тільки на 
техніку. Зате Фар боровся як дійсний борець, ви-
ставляючи .себе нераз цілком свідомо на велику не-
безпеку, даючи тим до пізнання, що він цілком не 
лякається ‚^казкової'̀  сили кулаків Луіса. Тому й 
не диво, що публйка була по стороні Фара й горячо 
ного оплескувала- ... ` . . ‚ , і : -. 

Протестували проти рішення. 
І не диво,, що маса, повитала рішення суддів го-

лосними окликами` обурення. Ці оклики не'були 
цілком до смаку Лўісові. . 

Кажуть, що Шмелінґ певно побє Луіса. 
Ті, що приглядались до форотьби, а на ній ви-

знавалися, заявили згідно^ що Шмелінґ. побє Луіса, і 
то цілком певно., ШмелінГ. теж-приглядався до бо-
ротьби, але не дав ніякої заявила тільки сказав ко-
ротко, що він з неї навчився дещо нового. Та 
ледви, чи допустять до боротьби Шмелінга з Лу-
ісом, бо зараз по боротьбі Луіса з Фаром заявили, 
Що Лўіс не могтиме довший час боротися. 

РОБІТНИКАМ ТРЕБА СЕБЕ ЗДИСЦИПЛІНУ-
ВАТИ. 

НЮ ЙОРЌ. — Посадник Ля Гвардія заявив чле-
нам юнії ч. З, що є відділом Міжнароднього Брат-
ства Електричних Робітників, що робітникам,, заки 
мають вийти на страйк, треб̂ а спершу вичерпати всі 
законні засоби у спорах.з працедавцями. Це зна^ 
чить, що треба їм себе здисциплінувати..^ 

ДОМАГАЄТЬСЯ СТРОГОЇ НЕВТРАЛЬНОСТИ. 
БОФАЛО. —Сенатор Вандерберґ з Мішіген до-

магався в своїй промові, виголошеній на радіо, 
і повної невтральносТи у звязку з війною в Китаю, І треба̀  цього не вимагає, бо 

6 БОРОТЬБІ З НЕМОРАЛЬ̀ -
g і HICTJO. 
Едґар Гувер, голова " Феде-

рального Слідчого Біора, зарв-
див кілька несподіванок наїз-
дів на ріжні підприємства, щр-
до яких було підозріння, що` 
вони ведуть неморальні бизне-
си. Переведено ревізію в ІЗ та; 
џцх місцях Іі Атлентик СИТІ, в' 
двох у Філадельфії та. в одно-
му у Вілмінгтоні, Делявар. 
Заарештовано 123 особи. Між 
н#ми були 22 жінки. 

ЧЕК ЗА АЛАСКУ ДО МУЗЕЮ! 
{Конгрес ухвалив і ; відіслав 

до сенату закон, котрим до ; 
р"ўчено ' департаментові скарбу 
передати.до музею в Джюно, 
Аласка, чек на сум)у.$7,Д00,000, 
яким Америка заплатила Росџ 
в Г867,році за Аласку. Ухвалу 
принято на внесок делегата з 
А ласки, А. Дімонда; він казав, 
що „хлопці і дівчата Аласки 
повинні мати можливість Р: 
глядати чек,-котрим заплачено 
за їх тепері̀ шню батьківщину". 
При тій нагоді газети лригаду-
ють, що в часі купівлі - велика 
частина конгресу критикувала 
цей. акт як „велику дурницю" і 
„викинені гроші". Тимчасом 
тепер однорічні прибутки з 
Аласки є вищі, ніж тодішня 
ціла ціна кулна. 

1 БДЖОЛИ НАПАЛИ НА КОНЬ 
На дорозі, біля Коморжа, ,ту-

хольського повіту, рій бджіл 
напав на фільварковий віз, 
запряжений"ТЇ четверо коней.-
Мусіли `негайно закликати ве-
теринаря, щоб рятував пожа-
лені коні. Всеж таки один кінь 
згинув. 
КАТОА ЕКСПЕДИЦІЯ ЦИГАН-

СЬКОГО КОРОЛЯ. 
Циганський король ' Януш 

Квєк звернувся до адміністра-
ційної влади,.за дрзводом зор-
ганізувати: карну експедицію 
до Замброва та покарати бу-
ками кількох циганів, що 
вкрали свиню. Був би це вчи-
нок суперечний з циганською 
традицією. 
ЗА 300 ЗЛ. ДІСТАВ ГРОМАД-

СЬКУ ПРИНАЛЕЖНІСТЬ. 
На засіданні волосної ради в 

Комарні розглядало справу 
приналежносте що за неї про-
сили два громадяни: одинніз 
села Рімна, урядовець повіто-
вого виділу в Рудќах; і один 
кольрніст із Поріча Задвірно-
го, оба поляки. Волосна рада 
в Комарні складається у двох 
третинах з поляків, решта рад-
них українці. В першому ви-
паДку справу поладнано одно-
голоснолірихильно. Щодо дру-
гого кандидата, кольоніста Т. 
Шиделка, проти якого -заявиѓ 
лась громадська рада Поріча 
Задвірного, поставились нега-
тивно всі радні українці, вихо-
дячи з заложення^ що ані по-

кажуч'и, що політика невтральНости це для Амери-
ки — спасення. Він теж еазначив, що теперішнєѓ 
(Зброєння у світі це загроза цивілізації. 

ПРОТИ ПОРНОГРАФІЇ. 
НЮ ЙОРЌ..— „Ди Ню Йорќ. Сосайеті фор ди 

р-опрешен оф Вайс" розпочало боротьбу проти 
Журналів, що поширюють неморальність та причи-
Іняютьея своєю „літературою." і фотографіями до 
І"Олових злочинів ‚супроти дітей. 

ДОБАЧУЄ ВЕЛИЧЕЗНИЙ НЕДОБІР. . 
ВАШИНГТОН, — Републиканський нюйорський. 

конгресмен Табер обчисляє, що. теперішня адміні-
І̂ грація видала в ocтa,ннix^ чотирьох роках коло 35 
оіліонів долярів. Він каж'е, що в 1932 р. було на 
Державній'цивільній службі 570,000 осіб, а в 1937 р. 
уЧ уже 840,159. Він каже, що на минулій сесії кон-
пресу ухвалено видатки, що(виноситимуть понад 10 
І̂ люнів доЛярів. Він теж передбачає недобір у су-
Иі ?3,500,000,Q00. .. 

Шцделко має власну землю 
вже 15 літ живе без цієї прина-
лежности і добре Йому з тим, 
ані місцева` громадська рада 
цього собі не бажає ^не хЬче, 
щоби користав з громадського 
майна, яке досить велике). Що 
більше, сама форма, прохання 
не відповідала повазі p#jui^{aq 
Шиделко на випадок 'прнхиль^ 
ного вирішення.обіцяв ЗОД.зл. 
на будову, крстела в Хлопах, 
отже просто — купував собі 
приналежність. Не зважаючи 
на всі ті аргументи і' на спро-
тив, радних українців, волосна 
рада всіми польськими голоса-
ми надала, за внцагородою 300 
зл. приналежність кольоністові 
Т. Шиделкові. ‚‚Не гонорово, 
але здрово". 

НАВЧАННЯ УКРАЇНСЬКІМ 
МОВИ ВВАЖАЛИ ЗА; НА-

. . ЦЮН АЛІЗМ. 
Едмонтонськйй' щфенцик 

„Джорнал" з 22-го лиі^я по-
дає звіт з пере'слухань, Ідо за-
чалися перед тамоІиньою 
шкільною відкликовою радою 
тіџ проводом, судді Me е.срна. 
В)дќликова4 рада, має розсу-
д^кувати спори між у1 ителя-
ми і шкільними тростіс іми, а 
головно.має право привертати 
становище вчителям, ко ш дот 
кажуть, що тростіси ^ylyнyли 
їх несправедливо. Відк^икова 
рада має перед собою відкли-
ки 25 учителів, що чаються 
пркрвдженими., Першою спра-
вою був відклик учителя, 
котрого тростіси . усунули ,за 
„український націоналізм". У-
читель пояснив, що по шкіль-
них годинах він учив по у-
країнськи, бо так просили йо-
го деякі податковці. В нікіль-
них годинах він вживав ви-
ключно англійської мови. Від-
кликова рада привернула йо-
jiy його становище. 

‚Часопис не подає ані імени 
вчителя, ані шкільної округи, 
де він учив. 

ПОСВАРИЛИСЬ І ПОСТРІЛЯ-
j ЛИСЬ ЗА ВОДУ. 
В- Канарннчиках, 'пов. Руд-

ки, підчас суперечки за воду 
у керниці 33-літній Ад̂ ам За-
зуля стрілив із револьвера до 
Катерини Малиновської і ра-
нйв її в груди, та до п брата 
Степана Каплона, якого ранив 
в.околиці шлунка. Зазулю під-
юджувала його жінка. Оче-
видно, його арештували і ве-
дуть слідство. Ранених від-
ВЄ.ЗЛИ до Львова. 

8 ОСІВ ЗГИНУЛИ В ЗАЛІЗНИЙ 
ч т КАТАСТРОФІ. 

97 миль від СуДбурі, ' Онт., 
вилетів із шин потяг Сіенару. 
Внаслідок катастрофи згинули 
8.'осі'б, 6 тяжко покалічених. 
Між тяжко раненими є один у-
країнець, Петро Лозовник з 
Гефорду, Саск. 

ПОДОРОЖ ^ДОВКОЛА СВІТУ 
КОЛИСЬ І ТЕПЕР. 

- Першу подорож-довкола-cm'-
ту виконала експедиція порту-
гальця Магелана в 1519—1522 
р. Провідник відважної експе-
Диції Не дочекався щасливого 
повороту до батьківщини, бо 
вбили його тубильці на Фили-
пинських островах, отже` екс-
педиція доїхала додому під 
проводом Севастіяна де Кано, 
Англійські кораблі'„вуї 586 р. 
дорогу довкола світу виконали 
вже за 25 місяців і 18 днів. 
Щойно за три століття, в 1889 
p., обїхали цілу земну кулю за 
72 дні і сильно уліпшили світо-
вий рекорд'. В цім столітті па-
де рекорі за рекордом у подо-
рржі довкола світу і мрію 
французького утопій.ного по-
в{стяра Берна об'їхати світ до-
вкола за 80 днів кількакротно 
виконали. В 1926 p.. американ-
Ський журналіат п'отребував на 
цю подорож тільки 26 днів і 14 
годин, а керм"овнк „Граф, Це-
пелін'` ітйьки 21 днів. Пять літ 
‚пізніше .славні летуни Пост і 
Гаті досягнули рекорду 8 
Днів, 15 годин і 51 мінут, а `в 
1933 р. Пост поліпшив свій 
рекорд на 7 днів і 18.годин, 
ІЦодо ' майбутности рекордів 
можна очікувати ще .кращих 
рекордів з тим, .що лети ВИКО'ѓ 
нувати.муть у стратосфері з ве-
лнчезною скорісттю, бо рідке 
повітря кладе менший опір лі-
такам. 

ЗАПАКУВАЛИ СТРАЙКОЛО-
МІВ ДО МІШКА. 

В Мишкові в Домбровській 
Кітловині закінчився ч;трайк у 
прядільні Шмельцера. Робіт-
ниці здобули підвишку пла-си. 
Та прадівниді, вернулись до 
праці, запакували до. і мішка 
дві jpep'i товаришки, що ве-ўШ^ 
іііе не приєдналися 'були до 
страйку, і винесли їх за фа-
бричну браму, забороняючи 
їм вернутися до праці. ‚'(Jnpac 
щ опинилася, в прокуратурі. 

ВБИЛИ УКРАЇНЦЯ У СТАВ-
{ ЧАНАХ.. 
.Націоналіс`тичний часопис 

„Голос", що виходить у Льво-
ві, приносить у 25—2бГ.ч! з 11. 
липня таку вістку: „Смерть і 
похорон у Ставчанах". Після' 
панахиди на кладовищі за по-
ляглих 22-го червня в Ставча-
нах поліція з О^рошова ареш-
тувала Михайла Добровецьќо-
го і ще одного свідомого у-
країнця. Після переслуханий в 
громадському уряді` їх звІЛьне-
но. Колиж Добровецьішй вер-
тався до дому, йопо знову' зу-
пинила поліція. Від стрілу од-
ного з постерункових Добро-
вецький упав і його раненого 
відвезли до Львова до шпита-
лю, де він помер! 

Величавий похорон покій-
ного М. Добровецькрго від-
бувся 24-го червня у Ставча-
нах. Співав хор із Мшан'и, бу-
ло 23 вінків; у похороні взяло 
участь поверх дві тисячі люду. 

КАНАДА ЗАБОРОНИЛА ПО-
МАГАТИ ЕСПАНЦЯМ. 

Непевність щодоуспішности 
еспанської неінтервенційної у-( 
годи заставила Канаду на свій 
лад запевнити свокА невтраль-
ність. Оголошено урядові.роз-
порядки, що забороняють ка-
надійцям запйсуватися^до . е-
спанської армії, урядової, чи 
повстанської, забороняють ви-
віз).амуніції до Еспанії і забо-
роняють вивіз амуніції до я-
коїнебўдь іншої країни без 
спеціального дозволу. 

Записуватися, добровольця-
ми по котрійнебудь стороні в 
еспанській домашній війні ста-
ло проступком, за який буде 
кара до двох літ тюрми та 
гривна до $2,000. Таксамо за̀ -
боронене є рекрутування до^ 
бровольців. 
. В Еспанії о`тепер приблизно 
.500 канадійців, що беруть у-
часть у домашній війні, і май-
же всі вони є по стороні соці-
ялістично -. комуністичного у-
ряду. Коло ЗО з них уже вби-
то; число ранени^ невідоме, 

ДОМАГАЄТЬСЯ ПОДІЛУ 
КАНАДИ НА ПЯТЬ 

ЧАСТИН. 
Поль Ґуен, лідер ліберально-

національної акції в Квебеку, 
на мітингу в Монтреалі вису-
нув цілком новий плян переор-
ґанізації Канади. Передівсім 
він про'тивиться зміні Бритиш 
Норт Америка Акту, що зна-
чило би більшу централізацію 
і зміцнення федерального уря-
ду. Зате він домагається поді-
лу Канади на';5 частин', 'замісць 
теперішніх 9 провінцій.'зиесен-
ня сенату і т. д. Пдділ Канади 
мав би відбут`ися на економіч-
них, географічних і мовних 
підставах, степові провінції 
мали би бути злучені разом, 
також морські. До Квебеку 
мала .би бути_прилучена та ча-
стинаѓОнтеріо, В;котрій є біль-
шість французів. Такі , є v ба-
ж^шія француз'а, приятеля 
прем'іера ДуПлесі. 

Kqpyibcr; сртш щі 
МСХкВАі-ї- С+алнс^ки# решм, -прочистивши" 

свої ряди з, „грубших риб", узйвся тепер до „чщцен-
няп. менших. Зо всіх сторін совєтська,преса доно-
сить џро #решти,, суди і розстріли менших совет-
ських .урядовців, яким .закидається „саботаж, шли-
тунство та. ворожість до. народу". В Грузії тепер 

:: поставлено - під ;7суд; одиницять-доеіб, за, те, ? то ниг 
щили хлі'боробство на, приказ, своєї націоналістич-
ної органі.зації, яка прямувала до.відірваная Грузії 
від Советів і створення власної держави. Серед су-

: джених..більшість .творять бувші чільні грузинські 
`комуністи: В Острові, ..ленінградської округи, -ЗЙ-
стрілено сім осіб.теж за дезорґанізацію в рільниц-
тві; Й азовсько.-чорноморській окрузі судять ДЗ Q-
сіб! 

СОВЄТСЬКД „СИСТЕМА ПОТУ". 
МОСКВА."— З'нагоди другої річниці стаханов-

ського руху совєтська преса розпочала наново ре-
клямувати той рух та накликати стахаиовців збіль-
шити продукцію. Стахановців, які потраплять пі-
дігнатй своєю пильністю інших робітників, совєт-
ська влада щедро нагороджує й ставить на.інші, 
лекші позиції. Багато з них стають зарядникам-и 
фабрик, а інші дістають великі грошеві нагороди. 
Багато з них мають св̀ ої власні автомобілі і, як на 
совєтські відносини, живуть по аристократичному.^ 
Вкупі з повним розголосом стахановського руху 
совєтська преса нарікає н'а спадок продукції, а вину 
за це приписує „німецько-японсько-троцькістичним 
агентам і нищителям". -' . v 

ВІДГОМІН ПОЛЬСЬКИХ ІЮЗРУХІВ. 
В АРЩ А В А.—Польський цремієр Славой-Склад-

ковський видав черговий комунікат про недавні ма-
зурські розрухи в Польщі, в якому говорить, що в 
тих розрухах згинули 41 селян, а 34 тяжко ранені. 
ГІремІєр говорить, що,в багатьох місцевостях страй-
куючі селяни вбивали худобу, стинали дерева і ни-
щйли `мости. Бататі^ страйкарів іще кряюіІійѓя?'ЙО-" 
лісах і звідти продовжують свою диверзійну робо-
ту.' Славой-Складковський кладе за те відповідаль-
ність на політичних лідерів і каже, що ‚̂ці злочинні 
виступи будуть покарані". 
п о л я к и ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ НІМЕЦЬКОГО 

`е УІГ: ГНЕТУ, 
ВАРШАВА. — Польський уряд вислав іще 'один 

гострий протест до Данціґу за та̂  що місцеві німці 
силують польських дітей ходити до німецьких 
шкі'л. У протесті Говориться, що німецькі поліційні 
агенти і „штурмТрупери" ходили по приватних до-
мах і силою'забирали польських дітей та приводи-
ли їх до німецької школи. Польська преса -виека-
зує також своє обуре.ння на адресу німецької пре-
си, яка накидається на репродукційні, картини чу-

.‚дотворного образу Матери Божої з Ченстохови, та 
порівнює її вигляд до монголки, або муринки. - Як 
відомо, цей образ Божої Матери з Ченстохови по-

‚ляки' символізують як „королеву Польщі". 
ЯК ПОЛЯКИ ПОСТУПАЮТЬ З УКРАЇНСЬКИМИ 

ДІТЬМИ. 
ЛЬВІВ. — Малі пастухи українських батьків і^ 

села' Маляви, коло Бірча, висипали^‚на пасовиську 
маленьку могилу і на ній написали: „Тим, що зги-
нули мучени'цькою смертю за Україну". В написі не 
було нічого протипольського. Та польська поліція, 
довідавшися про це, зробила з цього велику істо-
рѓю, прибула на місце „злочину", списала протокол 
з маленькими дітьми і тепер збирається потягати 
до відповідальности їх батьків. Маленьку могилу, 
очевидно, негайно розкинули. 

В ПАЛЕСТИНІ ЗНОВ РОЗРУХИ. 
ЄРУСАЛИМ- — Арабські терористи вбили двох 

жидів. А жиди вбили араба і двох тяжко ранцли.-
Напруження в Палестині знову велике. Жиди споді-
ваються поновного вибуху з боку арабів. АНҐЯІРІ-
ська полщія і військова залога стоять на поготові. 

КИТАЙЦІ ОБСТРІЛЮВАЛИ АМЕРИКАНСЬКИЙ 
о КОРАБЕЛЬ. 

' ШАНГТАЙ. — Китайські літаки обстрілювали 
й бомбардували американський торговельний ко-
рабель лінії Долар, „Президент Гувер". На цьому 
кораблі було кількасот американських-утікачів, що 
Вибиралися з загроЖеної 'війною смуги. Корабель 
ушкоджено, а сім. корабельних службовців ранено. 
Одного з них фатально. 

КИТАЙСЬКА СКАРГА В ЛІЗІ НАЦІЙ. 
ЖЕНЕВА. — Китайська делегація передала Лі-

зКНацій скаргу^а японців, закидаючи їм, що вони 
змушують Китай до війни, яка потягне за собою 
величезні жертви. Скарга також подає причини 
цього японського нападу, Кажучи, що Японія без-1 
перечно прямує до -црго, щоб захопити панування 
над Азією. Колиб. їй удалось осягнути ці плини, то 
через те дуже потерпіли б там інтереси інших дер-
жав, і то не лише Америки, але ще більше Англії. 

І І - - ; 
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РОБІТНИЧИЙ Р О З Д О Р 
Минулого тижня відбувалися наради представ-

ників зорганізованого робітництва, на які не` мож-
ливо не звернути уваги, щоб заразом і не жаліти, 
що так сердито лаються і взаємно себе обвинува-
чують — робітничі провідники. А до такого вис-
новку мусів прийти той, хто читає звіти з Мілвокі, 
Висконсин, з конвенції „Юнайтед Отомобіл Вор-
керс Юніон", на якій, наприклад, ніхто інший, а 
Джан Лўіс, голова Комітету Промислової Орґаніза-
ції, називав нікого іншого, а Вилйема Ґріна, прези-
дента Американської Федерації Праці, такими епі-' 
тетами, як „зрадник робітників" і т. п. А вже най-
гірше вражало те, що цей спосіб „боротьби" ви-
п#авдувано — вищими засадами! 
"ім

ь'Не могли радувати робітника і ті бесіди, зві-
чи заяви, які оголошувано в пресі у звязку з річ-

J J H нарадами екзекутивної ради Американської 
Шеращї Праці` що відбуваються в Атлентик Ситі. 
ут знов не щаджено слів, звернених на адресу Джа-

на Луіса. Бо закинено йому між іншим, що це він 
„організує" свій Комітет Промислової Організації 
в такий спосіб, що розбиває вже зорганізованих 
робітників. Вилйем Грін заквестіонував навіть по-
давану Лўісом статистику майнерів, що зорґанізо-
вані в „Юнайтед Майн Воркерс". А тим хотів він 
сказати, що Лўіс навмисно фальшує звіти, щоб ми-
лити робітників і виказувати на цифрах, що ро-
бітництво йде за ним, а на ділі, говорив Ґрін, так 
не є. ' 

Колйб стояти на боці й - приглядатися ,зда-
лека тим' скорим діворс головних робітничих орґа-
нізацій, то мЬЩна сміло ствердити як певність ,од-
но: вв'есь 'цей спір робітництво деморалізує. Це й 
стверджено на нарадах Американської Федерації 
Праці в Атлентик Ситі, і то навіть тоді, коли вика-
зувано, що ряди Федерації чисельно збільшились. 

Очевидно, що таке положення справи турбує 
зорг'анізоване робітництво, як це '̂можна було зав-
важити, наприклад, на нарадах „Стейт Федерейшен 
оф Лейбор", що є організацією зорганізованого 
робітництва нюйорського стейту. Ті наради від-
булися саме минулого тижня і на них стверджено 
що щле робітниче розбиття походить від `цього 
що робітництво; відходить від засади, що „бѓль-
шість jpmiae'. Заломання ць`ого принципу мейШі-
стю, як говорено, спричинило повстання Комітету 
Промислової Організації. На тих нарадах підноше-
но теж ріжні проекти резолюцій, у яких висказу-
вано бажання зліквідувати робітничий розлам як 
теж подавано способи, як це зробити. ' 

рсь так,виглядають ті робітничі роздори, коли 
глядіти на них зо змісту тих останніх новинок що 
їх подала преса. Та-поправді ця справа має глиб-
шйй корінь. Це йде про форму і зміст робітни-
чих організацій. Це вони стали надзвичайно ском-
,Мкованими справами. І це.за них іде боротьба, 
принаймні —. в першій мірі. :- К ' 

- м і - - ! 

Василь Ткачук. 

в КРАЇНІ МОДЕРНИХ МОЛЬФАРІВ:) 
.г 

(Для „Свободи"). 
о —-

‚-Повіяли буйні вітри, посиніли 
гори, . 

Бо. такого тут безправства не 
було ніколи. 

По)йдьігбся, товариші — ціла 
j іі ,ц'Гуцулів-, н , 

tfa-l Ци ^wtfueWHyruWapfurtax, ци 
`$`л ќвдем на Поділе". 

(„Гуцульська співанка"). 

У зворах гір голубих... 
., Стоїте у зворах гір голубих 
і^пете із золотої чаші сонця 
гарячий трунок. Зорите! по 
шпилях, кладете своє око на 
грізні скали, начеб намагалися 
віднайти сліди Довбушевої 
ватаги. Потім рисуєте зором 
коло й зупиняєтеся на зелених 
полонинах там, де отара овець 
із вівчарем землю цілують. 

І хочете бачити героїв з но-
велєти „Тіні забутих предків" 
Коцюбинського і хочете почу-
ти голос справжніх мольфарів 
(чарівників) і проќлін чугай-
стирів (мітичних ворожбитів). 
Багнеться на кладці -стрічатися 
з гордим гуцулом, гуцулом-
ватагом з буйнбю прадідів-
ською кровю, що за, гонорні 
Карпати метнув би в про-
пасть усіх ворогів, що сміють 
безпечно по них ходити. Tjeft, 
та, ‚сміють... .'ж(' 

л%е, хочете бачити гуцулок-
матерей леґінів хороших, та-
ких хороших, як ті, що Маків-
ку здобули. 

Та й хочете послухати дав-
ньої гуцульської співанки — 
простої, але глибокої — такої 
простої і глибокої, як гуцулб-
ська душа. Вона — душа гу-
цульська йде за голосом прй-
роди. Вона така, як ті бурхли-
ві потічки та річки — й така, 
як лагідне небо й зелень ми-
ла на ґрунях (вершках). 

І тому тужити мусите за 
ілодихом давнього гуцульсько-
го життя^ за чаром того, ще 
чист`ого, не каламутного життя. 
А згадавши його, на хвильку 
розбиваєте те поняття про Гу-
цульщину, що його маємо те-
пер. 

Бо, як холодними зворами 
підете у глиб гір, то побачите 
гуцульське село — чарівне літ-
нище. У ньомуж не самі хатки, 
ґонтами криті, під ялицями 
прикучнувши стоять; у ньо-
муж мальовані пансіони та 
ріжні вигоди видніють. 

Ех, якби ти, читачу, - зрадів, 
коли би почув, що ўвсі ці пан-
сіони — це гуцульська вла-
сність. А коли спитати B'-n#Xif-
лого гуцула з білими їі$ЬШш 
волосся, з журбою в зморщ-
ках,.чиї це пансіони, тощо, то 
він на голос українського сло-
ва очі весело зведе: 

4ь Ба чиж ви, паничу, на-
правду нашої віри ? Отут, ?на-
ете,`в нас панів з далеких міст, 
тай по заклятому ‚‚дзвенька-
ють" — а ж вуха болять. Тай 
мусите слухати, бо так , тут 
розбезпечилися, що о, які віл 
лі понакладали — це все їх. 

Не треба довго шукати 
правди. Ось у Ворохті є біля і ниці, хоч вони не 

— 'Гак, українці! , 
А коли по довшій науці 

спитаєте, ще востаннє, чому 
саме ці малі діти закидують 
їіо чужому, то вони, наче при 
сповіді, все розкопують: 

11— У нас гляба (тяжко) жи-
ти! Ми ходимо в. ягоди, збира-; 

емо Й продаємо. Кілько запи-
тат"ц в панів по українськи, чи 
не куг^йлиб ятоди, то вони то-
ді к^лоль.^щоб ми по польськи` 
гов'орили,'`а тоді куплять яго-
ди — та й учать, як маємо ба-
лакати. А` потому за такий ко-
шичок ягодів у ДЂОЄ платять... 
Цей мій менший4 брат то не̂  
раз у хаті балакає так, як нас 
учили пани. Неня тішиться, а 
дєдя то так „упереже" його 
буком, аж сяде... 

Як про свого братчика роз-
повідав, то дивився на нцого й 
підсміхався. 

Потім ви купуєте в них су-
привитали 

т) Примітка автора. Тому, щоч ці 
помічення не` є написані як безпо-
середні вражіння з одноразового по-
буту 'в одній місцевості на Гуцуль-
щині, бо авторові доводилося кіль-
кома наворотамн бувати в горах 
у цілій долині Прута (Ворохта, Та-
тарів, Мнкуличин, Ямне, Яремче, До-
ра й інші) та в долнні Черемоша 
(Жабе, КриворівИя, Яворів, Ќосів, 
Кути), не подано тут назви місць 
і осіб так точно, якби цього вимагав 
репортаж. Автор намагався змонту-
ватн сам події, що йому за кожним 
рлзом і. в кожній місцевості однако^{.' 
во далися запримітити. — В. Т, 

двісті пансіонів, з того до де-
сятка лише в українських ру-
ках. Так усюди є. І погоня за 
купном парцелі не зменшуєть-
ся. Чуєте: — ця парцеля пана 
„пулковніка", а ця пані „ґене-
ралов'ої.", а ця пана „сендзі, а 
ця; знову,' 'якогось пана з Вар-
шави. 
Меншіє гуцульська власність. 

Ростуть „нові" гори.'Родиться 
країна модерних мольфарів. 

Гуцулики з суницями. 
Йдете і втягаєте повітря, та 

й стежите — оглядаєте все. 
Мусите оглядати, бо в гррах 
даремно силуватися кувати 
„римське право", чи якісьтам 
-Петітові клявзулі. Вас цікавить 
праця гуцулів, їхня етнографія 
і взагалі `хочете пізнати своїх 
братів, що колихані гірською 
красою. 

Надибаєте двох білявих 
гуцуликів. (Гуцули звичайно 
бльондини). Несуть суниці 
Звичайно літникам продавати 
несуть. На вузькій стежці ми-
наєтеся. Вони скидають капе-
люхи й. „дзінь добрим" вита-
ють та й питають вас: 
. — Чи би пан не купіл ягодів? 
, Якось із здивуванням слуха-
єте їх питання. То ‚‚нє купіл" 
хочеться зачислити на рахунок 
гуцульського діялєкту — та 
дарма. Переконуєте себе, що 
це зовсім виразне, чуже слово 
й питаєте: 
, — Хлопчики, а хто ви є? І 

— Та ми „русіни". 
Слухаєте і оббігає вас гаря-

ча кров, але ви холонете й 
розпитуєте дальше: 

— А ваша мати і тато? 
— Та ќже. 
Трохи здивовано звучить, це 

„также" в їхніх устах. 
— То кажете, що тато й ма-

ма` українці? , 
Тоді хлопчики зиркають о-

дин на одного й уже сміло 
^„пр`изнаються ̀ ІІ ft Й 

вас по українськи. 
Гуцулики з порожними ко` 

шичками збігають ген-ген у 
запах емеріќ, по нові суниці. 

Ідете дальше. 
І що крок бачит'е нові обра-

зи, нові сцени; стрічається з 
цікавими, хоч прикрими істо-J 
ріями. - ' 

Дзвінчучка сидить з паном 
на „віру". 

Перед вами гуцулка йде під 
рамя з паном. 

Вона — нічого собі. Білявка 
з повними: очима. Одягнена г 
цінну одіж (ще у вишиваній 
сорочці й у киптарі), але'в 
шовкових панчішках і череви-j^1TIi4HHX 

ках. 
Він — досить стар'ий чоло-

вік. Зверхній одяг свідчить 
про те, що має̀ - претенсії до 
молодої - жінки. Переходять 
повз вас, розмріяно задивлені 
в себе. 

Від обох віє на вас запах 
перфуми. 

Але гірський вітрець, що ви-
скакує із гущі ялиць, ті запахи 
несе кудись у безвість. 

— Гей, бадю, а це що за чу-
до? — питаєте в гуцула, що 
оподалік громадить сіно. Він 
спирається на граблі й спльо-
вує: 

— З віри вискочила. Бога не 
боїться, ні людей не соромить-
ся й сидить з тим паном на ві-
ру. То Дзвінчучка, що покину-

ла свого чоловіка — і з цим 
„льотчітси". Але пан лиш про 
вигоду її держить. Тепер ще 
вбирає й грошей сипле.` Пото-
му поїде` собі до міста, тай ли-
шить, гей суку... 

— Ну, а п чоловік що на те? 
— То аби якийсь інший, то 

урвав би „бучаров", аж хре-
бет тріс би — а він благий. 

— А люди не можуть тому 
зарадити? ' 

— Паничу, з ним нема що 
зачинати: то якась риба й не 
нашої віри. 

А потім, гуцул приступає до 

вас і починає свої міркування 
переповідати: 

— То, знаєте, як Дзвінчучка 
вломила голову, най собі ло-
мить, але то других псує, ґіо-
дивиться на неї друга така і 
Третя, злакомиться на гроші, 
тай що з того вийде? 

З признанням слушности 
розстаєтеся. 

Десь над горою — „Куку-
дом" небо мутніє — показу-
ються хмари. Але ви гоните 
дальше за „вражіннями" — ви 
спрагнені „новин". 

' (Кійець буде). 

КОМПРОМІС, ЧИ „ДОБИТИ 
ПРОТИВНИКА"? 

У „Новім Часі" обговорює 
Петро Сагайдачний перегово-
ри, які вела в липні 1917 р. (як 
бачимо, то це 20-літні роко-
внии!) Центральна Рада з пет-
роградським урядом. Автор 
обороняє Центральну Раду з 
цього боку, що твердить, що 
вона переговорювала тому, що 
боялася німецько-австрійської 
інвазії, яка булаб, на їхню 
думку, могилою російської ре-
волюції, а тимсамим і україн-
ської. Одначе ітаких перегово-
рів, пише автор,: себто таких 
'компромісів, не знає історія 
збройних конфліктів, ані анна-
ли дипльоматичних ходів і по-

взаємин. А далі 
стверджує він ось що: 

„Добити противника!" — це 
‚єдина девіза, що нею керму-
ються завжди у взаєминах 
держави й народи. ., 

„Такі міркування,, снуються 
сьогодні, коли в двацяті ро-
ковини переговорів Україн-
ської Центральної Ради з пеТг 
роградським Тимчасовим У-
рядом (його делегатами . А. 
Керенським, І. Церетелієм та 
М. Терещенком у Києві) при-
задумуємося над тим, що спо-
нукало.Центральну Раду після 
Першого Універсалу піти 
всежтаки на шлях переговорів 
-з петроградським урядом, що 
вже раз доволі різко .й бру-
тально відкинув слушні дома-
гання проводу української' 

національної революції, коли 
намагаємося збагнути, чому 
Центральна Рада, що її сила й 
авторитет зростали й кріпша-
ли з кожним днем, з хвилини 
на хвилину, почала наново 
розмови з тими, що їм з жах-
ливою скорістю усувався грунт 
зпід ніг, що їм тікала з рук 
керма подій і життя, яка бу-
ла причина того, що той уряд; 
що ще кілька: днів тому не ба-
жав і чути про якїнебудь у-
ступки й задоволенняѓ елемен-
тарних домаганьрКиева^ мусів 
визнати'' Центральну і .̀ ійаду те-
риторіяльною 'влйдою Ўкраї-
ни, а Генеральний Секретаріят 
дійсним урядЬм України, тоб-, 
то по суті другим урядом на 
території російської держави 
та ділилися- з ним владою, що 
досі належала тільки йому". 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
ШІКАҐО, ІЛЛ. Бр. св. Юрія, від. 

379, повідомляє всіх своїх членів, 
.що місячні збори відбудуться в не-
ділю, 5-го вересня, зараз по Сіужбі 
Божій в гали церковній при Райс 
і Оклей вул. Просимо' всіх членів 
прийти на збори, бо маємо важні 
справи до вирішення. — П. Сачав-
'ський, предс; М. Сенќів, кас; В. 
Пилип№, секр. 

А — - . - . - — - . - . - . „ . - . , . 

ВИКОРИСТАЙТЕ ЛІТНЮ ОФЕРТУ „СВОБОДИ" 
Кожний новий передплатник, що пришле ОДНО-

РІЧНУ ПЕРЕДПЛАТУ НА „СВОБОДУ", в сумі $6.00 
ОДЕБЖИТЬ У ДОДАТКУ КНИЖОК НА СУМУ $10.00. 

По одержанні річної передплати адміністрація 
„Свободи" негайно вишле такому передплатникові ка-
тальоґ, з якого він вибере собі книжок на згадану суму. 
КОРИСТАИТЕ З НАГОДИ. И ЗБАГАЧУЙТЕ СВОЄ 

ЗНАННЯ ЧИТАННЯМ КНИЖОЇЦ тш т 

МЕНВІЛ, Р. А`й. `Тов. М. Лрагома-
нова, від. 18Іу повідомуіяь всіх свої; 
місцевих і позамісцевнх членів, що 
три-квартальні збори відбудуться в 
суботу, дня ,4-го вересня, в годині 
6-тій ввечір в У.. Н. Домі на Компи-
лай, Гіл. Просимо всіх членів прніі-
ти на означений час, бо маємо важні 
справи до полагодження. Довгуючі 

'члени мають внрівнати свої залегло-
tTH, бо апротивнім разі будуть сус-
пеидовани Неприявннй член, буде 
караний. — С. Шевчук, предс; П. 
Тнняк, кас; П, Черкас, секр. 

ШІКАҐО ІЛЛ. Бр. Рож. Пр. бого-
родиці, від. 259, повідомляє, що мі-
сячні збори відбудуться в неділю, 
5-го вересня, в годині 2-гій попо-
лудні, в галі парохіяльній під ч. 
4950 j С. Равлаяа вул.. Просимо всіх 
членів прийти на ті збори. На тих 
зборах буде багато справ до пола-
годження. — Андрій Фоца, секр. 

І 

ДІРБОРН, МІШ. Відділ J41. пові-
домляє членів, що місячні збори від-
будуться в неділю, 5-го вересня, о 
годині 2:30 пополудні в Ветеран Гол 

Офіс при^Й?ЉЛт^^іЩ?Ісо'вський! 
секретар. 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 1-го ВЕРЕСНЯ 1937. 

З д н Я 
КОНТРОЛЯ ЎРОДИН. 

Д-р Ериќ Мацнер, директор 
Ліги Контролі Ўродин, повер-
нувся цими днями з Европи і 
на вступі заявив репортерам, 
що контроля ўродин здобуває 
в європейських краях щораз 
більше право громадянства. 
Уряди зпочатку завзято боро-
лнся проти права родичів 
контролювати ўродини, але 
життя показалося сильніше і 
влада в Англії, Франції та в 
інших краях, виключаючи фа-
шнстівські, щораз більше кло-
ниться до позволення людя'м 
контролювати ўродини і при-
ріст нових поколінь. У фаши-
стівських краях влада завзя-
то веде пропаганду за уро-
дини, але ця пропаганда дає 
малі успіхи. 

Приріст нових' поколінь є 
нині одним з найважніших 
суспільних питань. Кумьтурні 
осередки є нині незвичайно 
перелюднені. А люди так звик-
ли до цивілізації, себто елєк-
трнчного' світла, вигідних по-
мешкань, теплих, мягких лі-
жок, води з водотягів, газо-
г.их кухонь, сухости під но-
гами, автомобілів, кін, теат-
ріт і т. п., що ніяк не хочуть 
запускатися , в дикі околиці і 
їх цивілізувати. Піонірський 
дух завмер. Замісць нього ми 
маємо контролю ўродин. 

Та чи добре воно, чи ні; 
чи згодяться формально уря-
ди на контролю ўродин, чи 
ні, то можна сказати, що во-
ла фактично вже тепер існує, 
тільки тайно. Але так „тайно", 
що всі про це знають. 

ЧИ У ВАШІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 
Є ТАКІ ШКІЛЬНІ КНИЖКИ? 

ЯК НЕМА, ТО ЗАМОВТЕ НА НАСТУПНИЙ ШКІЛЬ-
' НИЙ РІК У КНИГАРНІ „СВОБОДИ". 

ПЕРША КНИЖЕЧКА (Буквар) М. Матвійчука ^ ф г ^и, 
(Маємо лише нове видання першої читанки М, Матвій-

чука з 1935 року). - Ш №ЩЩ ' '" 
ДРУГА КНИЖЕЧКА (читана для И1ШЩШ 'г` 

Матвійчука і: __!_„__ 45 ц. 
ТРЕТЯ КНИЖЕЧКА (читанка для 111 кляси) М. 

МЬтвійчука 60 о. 
ЧЕТВЕРТА КНИЖЕЧКА (Читанка для IV кля-

сн) М. аМтвіячука ^1 75 ц. 
ІСТОРІЙ УКРАЇНИ для дітей у чотирох ча-

стях з дуже гарними Ілюстраціями М. Фар-
туха: КИЇВСЬКЕ КНЯЗІВСТВО} ГАЛИЦЬ-
КО-ВОЛИНСЬКА ДЕРЖАВА; КОЗАЧЧИ-
НА; УКРАЇНА В НЕВОЛІ. Це надзвичайно 
добре видання для вжитку в школах і для 
дітей. Кожна книжка коштує 20 центів. 
Щна за всі чотири книжечки разом І 75 ц, 

КОРОТКА ІСТОРІЯ УКРАЇН'И, І. Крипякевнча __- 50 ц. 
МАЛА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, І. Крипякевнча 1 15 ц. 
ПОЧАТКОВА ; ЄОГРАФІЯ з багатьома малюнками І картою, 

С. Рудннцького `. 1 — L - — . . : ; 75 ц, 

МАЛИЙ КАТЕХИЗМ хрнстіянсько^католицькоі релігії, уло-
жнв о. І. Рудовнч Н ц, 

Б1БЛШНА ІСЮРЯ старого 1 нового завгга, о. д-ра Я Ле-
вкцького і ; . 85 ц. 

БІБЛІЙНІ ОБРАЗЌИ. Перші початќи науки релігії, о. С. Н-
ленького 85 ц, 

ХРИСТІЯНСЬКО-КАТОЛИЦЬКА НАУКА ВІРИ в біблійних 
оповЬишнях, о. С Біленького LJ. 50 ц. 

РУХОВІ ЗАБАВИ. Декотрі мають пкШ , -;``-;;--'АОя. 
ВЕСЕЛА БАНДУРА, співаничок з нотами "Є ' 4 "" ' " `'^щШ% 
^МАЛИИ БАНДУРИСТ, абірка пісень для дШігЛІяџнњиСШа n.'J 

. ДИТИНИ" _.. ________ " 'f !ї.' п '"' jfM.ffl.q. 
СЕРЕДЕЧНИИ ВІНОЧОК. Вязанка святочних бажань для 

українських діточок: На іменини або ўродини патери, 
батька, дідуня, бабуні, тетн, страяка, вуйка, сестри, брата, 
вчителя, вчительки, товаришки. Також новорічні, велн-
кодні 1 різдвяні побажання. Писемні привіти на Стято 
Матерн і декламації . _3_Ш__ 85 ц. 

МАЛИЙ ДЕКЛЯМАТОР, збірка віршів до декламаціяі на всякі 
національні й шкільні свята та обходи. Підібрав 1 впо-
рядкував М Таранько. Видання „Світ Дитини" 25 ц. 

МЕТОДИКА правописних і словесних вправ з додатќками: 
диктати, зразки говірок, спис висловів. Практичний під-
ручннк для вчителів і кандидатів учительського знання. 
Д-ра К. Кнсілевського. Ціна , , ! 65 ц, 

МЕТОДИЧНИЙ ПІДРУЧНИК ДО навчання перших початків 
українського письма, М. Матвійчука. Ціна 75 ц. 

" 8 V О В О D А," 
81-83 GRAND ST., (P. О. Box 846) JERSEY CITY, N. J., 

E. ЖарськиЙ. 

ПОВІТРЯ - ‚ Т В О Ю Џ ѓ СИЛИ 

МУШТАРДА ПО ОБІДІ. 

„Нови Свят" з минулого по-
неділка приносить редакційну 
статтю під заголовком „Мале 
застшеженє", в якій говорить, 
що польський генеральний 
консуль в Америці, пан Алєк-
сандер Моц, вислав 5-го серп-
ня ц'. р. сердечне пйсьйо з rtO-
дякою до пана Сольомона Лє-
вітана, за те, що пан Лєвітан 
виголосив 2 травня ц. p., себ-
то три місяці тому, прихиль-
ну промову на параді „Третьо : 
ѓо травня" в Мілвокі. „Нови 
Сьвят" робить заввагу, що 
такий лист по трьох місяцях 
„неприємно пахне". 

Щож, може пан консуль ду-
мав, як той китаєць, що, спіз-
нившись до поїзду, сів на лав-
ку і фільософічно заключив: 
„Ліпше пізно, як ніколи". 

В нас таке поступовання 
називають: муштарда по обі-
ді. 

СКІЛЬ}КИ ` ^ б Б Л Я к ) Т Ь І 
ФІЛЬМОВІ ЗІРКИ? 

ві зарядниќй. Для акторів і 
акторок лишається тільки 
„слава" про багатства і гуч-

не життя, яке нераз їм самим 
набридає. Багатими стають 
тільки ті зірки, які вміють 
„красти?' гроші зо своєї вла-
сної платні, так, що про це 
не` довідається ні уряд, ні 
зарядниќй, ні виробники 
фільм. 

СОВЄТИ МАРИНУЮТЬ КРОВ 
НА ВИПАДОК ВІЙНИ. 

Совєтські лікарі винайшли 
спосіб, як маринувати кров і 
тримати її у посудинах, аж 
доки не прийде потреба пе-
релити її в людський організм. 
За цим способом замаринова-
на у посудинах кров не псу-
ється, а підігріта до певної 
температури, має ту саму си-
лу, що кров тількищо спу-
щена з чоловіка. 

Тепер большевицькі! вчені 
хочуть цей винахід виќори-
стати для воєнних цілей і роб-
лять заклики до естетських 
громадян, щоб вони. жертву-
вали свою кров; за цю кров 
вони навіть платять їм .певну 
винагороду. 

Це безперечно гарне від-
криття і воно готове попра-
вити відносини в Совєтах на-
стільки, що піднесе трохи ці-
ну на людську кров, яка до-
теггер була цілковито безварт-
на. Хто зна, може' вслід за 
тим відкриттям прийде також 
цілковита реорганізація на Со-

ловках та індшх 'невільниць-
ких таборах у Совєтах і вже 
не буде вільно стріляти лю-
дей, коли собі хто захоче, 
тільки коли прйкаже згори 
влада? Може' навіть харч по-
ліпшать для тих невільників, 
щоб збільшити,у них запас і 
якість ќрови? Може будуть 
годувати невільників за „сор-
тами": в одному бараку кров 
ч. 1 і відповідна дієта; в дру-
гому бараку кров ч. 2 і теж' 
відповідна дієта, і т. д.? 

А виконувати засудів уже 
не будуть вночі, над великою 
викопаною могилою, тільки 
серед „гігієнічних" ВІДНОСИН, 
під наглядом лікарів спеція-
лістів... 

Також можливо, що засу-
джувати на смерть уже не бу-
де політична влада, тільки 
„комісаріят маринування кро-
ви", який присилатиме укази: 
„Нині зарізати пятьдесять 
штук з кровю ч. 1, сімдесять 
ч. 2, а сотню ч. З". 

Можливо, що совєтські хе-
міки придумають іще спосіб, 
якби з людської ќрови вироб-
ляти який знаменитий напи-
ток? Тоді ціна на кров іще 
більше підскочилаб. Хто зна? 
Совєтсьќий „поступ" не має 
меж. . . 'Там усе можливе. 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
ПОЛІТИКА СТАЛІНА. 

Що таке большевизм 
і 

ре-

.— Які ви непослідовні: на-
самперед обкидали ви актора 
зігнилими яйцдми, а тепер о-
плескуєте його!? 

— Бо хочу, щоб іще раз по-
казався; я маю `ще три яйця... 

винні найіфаіце 'знати. Бо у 
країнці переживали москов-
ське ярмо вже кілька разів. 
Тому вони знають, що між 
бувшими царськими тюрмами 
і теперішніми большевицьки-
ми нема ніякої ріжниці, хіба 
та, що теперішні ще сто ра-
зів гірші від попередніх. То-
му українцям не заімпонують 
так звані большевицькі „до-
сяги" в Ділянці економіки, 
культури, мистецтва і т. п. Все 
це блоф, продуманий, щоб об-
дурювати темних совєтських 
мужиків і закордонну опінію. 

Червоний божок Сталін при 
стрічі з чужинцями, котрі ї-
дуть відвідувати червоне цар-
ство, все говорить, що він є за 
мир, а притім показує їм нібй-
то ті великі досягнення боль-
шевицької техніки. У першій 
мірі показує їм підземну за-
лізницю в Москві, збудовану 
десятками тисяч невільників, 
яких ҐПУ наловило, '`щоб мати 
даремну працю. Нещасні ра-
би, чи, як вони тепер звуться, 
політичні вязні, мусіли даром 
робити, і коли серце ката на 
хвилю змякло, то потім він їм 
за їх тяжку працю знов по-
вертав волю.. 

Але чужинці не дуже захоп-
люються цею підземною за-

лізницею, а це тому, що в 
культурних краях кожне біль-
ше місто має таку залізницю. 
Зате ця залізниця послужила 
яќ дуже добра пропаганда 
для темних московських му-

жім Сталіна, ми, українці, по-; жиків, які думають, щсѓ 'то 
- f __ ІЗіЛІЛІ _r s_ _ т-̀  т і TTLtsu Vv AATiLiiianTfiit imW'-Ttnn_ 

У старокраєвій пресі по-
явилася була - в. своїм часі 
„авторитетна" вістка про те, 
скільки маєтку полишила по 
собі недавно померла фільмо-
ва зірка Джін Гарлов. Це зві-
домлення каже, що вона по-
лишила міліоновий маєток. 

Та ось тепер мати Джіни 
Гарлов, якій артистка запи-
сала все, що мала, відкрила, 
що цілий маєток її доньки ви3 

носить 41 тисячу долярів, 
включаючи до того вже і її 
біжутерію, убрання, меблі, 
автомобілі і т. п. Та вкупі з 
тим маєтком Джін залишила 
кількадесять тисяч долярів 
довгу, отже з тих 41 тисяч 
може нічого не лишиться. 
Джін Гарлов заробляла по 
4 тисячі тижнево.) 

Деж вона всі ці гроші поді-
вала? , 

Кажуть, що ці гроші вона 
змушена була витрачувати на 
своє виставне життя, чого ви-
магав її контракт. Кожна філь-
мова зірка мусить витрачува-
ти величезні суми на блиску-
че життя, щоб у той спосіб 
бути популярною. Коли якась 
акторка, або актор, хоче`жй-
ти скр'омно, то їй, або йрму, 
грозять зломанням контракту 
і відправленням з праці. Крім 
того більшу половину дохо-
Дів забирає уряд у формі по-
Датків, а десять відсотків за-
бирають реклямові й бізнесо-

І Другий Український Православний День на Сході І 
Щ : ::——`: вгдбудеться : - — : : -:' V— ' = 

І В ПОНЕДІЛОК, ДНЯ 6-го ВЕРЕСНЯ (Лейбор Лей) ї 
Ш в DANISH HOME GROVE, METUOHEN, N. J. (Меточен, Ню Джерзі.) ' ' А - Щ 

ВСТУП 35 ЦЕНТІВ ВІД ОСОБИ. -=ggfc : 
___ Полеву. Архієрейську Службу Божу відправить і проповідь виголосить ПРЕ- І 
Щ ОСВЯЩЕНИЙ ЄПИСКОП БОГДАН. — Початок Служби Божої в годині 10:30 рано, і 

СПІЛЬНИЙ ОБІД о годині 12:30 пополудні — Вступ на ОБІД 'ЏЇМ від особи, g j 
КОНЦЕРТ о годині 2:30 пополудні. — В часі, концерту промови українських S3 

1 американських промовців. m 
Після концерту ТАНЦІ. — Буде грати українська орхестра М. МАЇКА з Па- == 

І сенќу. — До ласкавої участи запрошується всіх українців з блнщих і дальших Щ 
околиць. . у ' - Ш 

Як їхати до Metucben, N. J . : з Філядельфії, Трентон і околиц і : 'Rou te 27 . — 3 Джерзі Ситі, i==j 
Пасейк, Нюарк і околиці Route і і Route 27 (Od Lincoln Highway). — З'Аллентавн, Па., і околиці: Ш 

І Route 22 до Somerville, N. J . Route S-28 до New Brunswick, N. J. I Route 27 до Metuchen; або ` —; 
Route 22 до Bound Brook, Route 28 до Dunellen ізвідси до Metuchen. — При дорогах недалеко Me- Fj=j 
ГОЧЄН будуть дороговкази З написами "Ukrainian Day". 203, 20S - Щ 

В разі непогоди програма Українського Дня буде виконана в забудованнях городу. ^ 
: НЕ ЗАБУДЬТЕ: На Лейбор Дей їдено всі до „Дениш Гови Ґ р о в м в місцевостн Меточен, Н. Щ 
І - Д я с , на „Другий Український Православний День" . х = 
jiiiBiiisiiiisiiiHiiraiiiaiiiiaiiiisiiiisiiiisiiiH 
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СІМ ВІДОМА РІЧ, ЩО ОДНОЮ З НАЙП0ЧИТН1ШИХ КНИЖОК Е ПРИ-
ГОДИ ДИТЕКТИВІВ. Усі їх читають і люблять. Фактом є, що 
найвизначніші люди, н о щ в ^ і 0 ! ! Ш ї т і і Й багато читають, 
купують ці книжки, які вони читають Для розваги. Як почнете 
читати пригоди детективів, то вони вас так захоплять, що не 
покинете їх читати, пони не скінчите. : = = г ї ^ : : = — ` 

Книгарня „Свободи" дає спеціальну оферту на такі днтективні новелі: 

ШЕРЛЬОК ГОЛМС і ЗНАК ЧОТИРЬОХ ! НЕЗВИЧАЙНИЙ ЗЛОДІЙ 
КРІВАВИЙ ШЛЯХ І ПЕС БАСКЕРВІЛІВ і СУД ЧОТИРЬОХ 
Rci вище подані книжки разом можете теперащ- ѓ І ПС 

бути у „Свободі" за , . , . . . . . . f Цьч 
" S V О В О D А ' ' в 3 GRAND ST., (Р. О. `ВОХ 846), JKKSEY CITY, N. J. 

тільки їх большевицьки#' про 
від такий мудрий, щб побу 
дував у піземеллі залізничу 
л^нію. 

Цими залізницями Сталін 
хоче відвернути увагу чужин 
ців від тих масакр, які тепер 
переводить таки ' серед рядів 
большевицьких провідників, 
цивільних і військових. 

Американський кореспон-
дент Доналд Дай, що допи-
сує' до „Бостон Повст" з Ри-
ги в Латвії, говорить, що він 
мав стрічу з ріжними совєт-
ськими втікачами, або чужин-
цями, що верталися з Совє-
тів, і всі вони йому говорили, 
що в Совєтах ніхто не вірить, 
щоб ці червоні генерали, з 
маршалом Тухачевським на 
чолі, плянували зраду для Ро-
сії. Вони всі були совєтськи-
ми патріотами, але причиною, 
за яку їх Сталін казав застрі-
лити, було це, що вони не 
могли стерпіти „політики" у 
військових рядах. Вони хоті-
ли вдержати армію нерозпо-
літикованою. За те вони пі-
шли під стінку, хоч були, най-
здібнішими генералами і по-
ставили червону армію на но-
ги. 

Щоб якось оправдати ці 
масакри і „чистки" перед сво^ 
їми власними комуністами і 
широким загалом, сталінський 
режім сказав, що ці генерали 
зрадили свій край і на `спілку 
з Троцьким готовили 'напад 

гз^` фашистівськими державами 
на Совєти. Далі сталінці при-
думали „троцькізм", який те-
пер став ' у Совєтах впѓертою 
фразою. Все це очевидно ви-
думка, щоб якось оправдати 
ці розстріли. 

Нам, українцям, нема що 
жалувати за тими генералами 
ані за іншими большевицьки-
ми прислужниками, яких те-
пер карає смертю та,ки їх вла-
сна партія. Нема теж чого жа-
лувати за тими ревними укра-
їнцями-комуністами, що то 
служили вірно червоній Мо-
скві, а за ту вірну службу ді-
стали кулю. Треба тільки жа-
лувати за сотками тисяч тих 
невинних українських жертв, 
яких; ‚розстрілила жорстока 
червона влада за те, що' вони 
були українськими патріотами 
та прямували до відбудови 
самостійної української дер-

'-'. "'- "BOcWfr, Масс. 

. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. њ 
БРУКЛИН, Н, РІ. Тов. ` "Ќзѓдана 

Хмельницького під покр; Пр. Тройці, 
ІІІД. 158, повідомляє членів, ЩО ТрН' 
квартальні збори відбудуться в су-
боту 4-вересня в годині, 8-мій ве-
чером, в Дем. Льокалю 186 Бедфорд 
Евеию. Просимо членів прийти і ви-
рівнати залегЛости, бо впротнвяім 
разі поступиться після статуту. — ЌЗ 
Павчак, п р е д с ; В. Ќостів; к а с ; Д 
Сенќѓѓа, секр. 
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7^7 Велику вагу для тіла й душі мають повітвя, 
соняшне проміння,; вода, праця мязів^ руханкове 

-приладдя, фізично-психічні побуди, тощо. 
Спинимося докладніше над цією справою та 

приглянемось, який саме вплив викликують вони 
своїм діянням на людину. 

- Досить поглянути на міщуха, що влітку ‚кидає 
місто й переноситься на „лоно природи", його са-
мопочуття поліпшується, він почувається здорові-
шим, сильнішим. Не диво, що на заході (Німеччи-
на, Англія, Америка) на1 неділі всі міста пустіють, 
бо майже всі мешканці виїжджають далеко, поза 
мури міста. 

V р 'ІСвбќе повітря. 
Пробування серед свіжого повітря впливає не-

звичайно добре на людське тіло — і це на Заході 
знають. A^t нас? Наша молодь, чи старші — сй-
дять- у неділі, чи свята переважно в кімнатах, до 
того рідко коли провітрюваних. А треба знати, що 
за одну добу людина побирає яких 10,000 літрів 
повітряна за працею ще більше. Таку саму майже 
скількість вона видихає. Та тільки є ріжниця між 
повітрям, що його вдихаємо в легені, і повітрям, 
що його видихаємо. В повітрі буває загально: а-
зоту 78%, кисню 20.9%, двокису вугля — 0.03% 
(крім водяної пари й інших газів у невеликій скіль-
кости). Але в повітрі, що виходить із наших ле-
генів, є вже лише 16.5% кисню, зате аж 4%ц^во-
кису вугля й більше водяйої пари. А ми знаємо, 
що збільшена — в кімнаті, де пробуваємо^скількість 
двокису вугля, дуже шкідлив'о впливає на.орґа^й^м. 
Тут лише свіже повітря може запррігти шкідливим 
впливам. До того перебування,^іґа свіжому, псш†рі 
— чи то ̀ на прогульці, чи в часі бправ — дозволяє, 
що до наших легенів більше входить кисню, ніж 
звичайно, коли ми сидимо за своєю працею, чи в 
часі шкільної науки. Це для нас важне. Бож ми 
звичайно не дихаємо цілими легенями, а лише одг 
ною семиною легенів, і то — головно долішними 
платќами; горішні частини, вершки легенів, пра-
цюють дуже мало. А цеж відомо, що кожна части` 
на тіла, кожний його орган, якого не вживаємо, мар-
ніє. А це діється і з легенями, найважнішим орґа-
ном людського організму. Коли не подбаємо, що0 
віддихати цілою поверхнею леѓен')в, †о ве`рщки, чи 
ті'частини; що не^віддихаіОть^^'о^суть' стати по 
деякому часі зовсім нездібні до̂  віДд#хання. 

Більше праці — більше повітря. 
‚Скількість повітря при вдиху залежить від того, 

скільки його, потрібно^..Ним тілесно більше- працю-
вати, тим більше треба повітря. .Це можна ггомітити 
вже на такій невеличкій праці, як — проходи. Під-
часчас проходу легені працюють 2 до 2 ^ разу біль-
ше, ніж звичайно. На прогульці легені працюють 
уже вчетверо більше, на гірських (мандрівках 5 до 
6 разів більше, підчас бігу вдесятеро'.більше^а при 
щших вправах ^ще більше. Ссіоце?важне для груд-
нрї;Клітки і для самих легенів. Збільшений рух спо-
нукує скоріше віддихати, тимсамим він є засобом 
для поширў грудно)' клітки й поверхні легенів при 
віддихуванні. ` 

Не треба забувати, що при збільшеній праці 
збільшується або швидкість віддиху, або його гли-
бокість. Г тут можна помітити цікаве явище. В 
людини, що послідовно робить; ріжні вправи, збіль-
шене віддихання позначується більш на глибині 
віддиху, ніж на його швидкости; в того, що не 

. вправляється виходить навпаки. А що швидке від-. 
дихання звичайно — поверховне, то й воно не над-
то корисне для організму{ ііпфя ли.лї. пщп 

А яке значіння для тіла має збільшення обел^еме-
генів? 

. . . ї А 
Тіло й легені. 

Добре розвинені легені, це — запорука туго-
сти людини. Вони Допомагають людині побороти 
туберкольозу (сухоти).,.ту грізну недугу, що є про-
кляттям міст і сіл. її розвиткові -— як відомо 
сприяють нездоровляні умови життя: тісні, темні 
помешкання, без,сонця,.без повітря. Колиж додати 
до того ще й те, що й самі легені не працюють 
якслід (бож, як згадано, люди, дихають переважно 
одною семиною легенів), то стане.ясно, чому треба 
звертати увагу на збільшення обєму легенів, чому 
треба добиватися збільшення допливу свіжого по-
вітря! Небезпека заразитися тим грізніша, що ле-
гені мають вид стятого стіжка, який догори зву-
жується, що вони при поганому розвою зроста-
ються у кістяний трикутник, котрий утворює- хре-
бетина, ключиця й перше ребро. А все це впливає 
дуже відємно на ціле тіло. Згадане місце стає най-
менш відпорне на заразні, і коли утвориться такий 
кістяний трикутник, повітря н'е може дістатися до 
вершків, вони зовсім безчинні, не СПОВНЯЮТЬ 30-
всім своєї віддихової праці. Не диво, що тоді лег-
ко загніжджуються в них заразні туберкольози. — 
(„Наш `Прапор"). 

В однім шотляндськім місті спалахнула неспо-
дівано пожежа. 

, ,. ; —На пятому цоверсі залишився чоловік! —на-
.кђадали собі мешкаЃнці дому. 

(ноні —Рятуйте, рятуйте Всльса! 
- Пожежна сторожа виявилась безсилою. Нараз 

крізь гурт продерся якийсь чоловік і скорим рухом 
шмигнув у задимлені двері. За десять хвилин, о-
кружений, димом, виніс на руках Вельса. 

— Герой! Гарой! — кричала товпа. 
— Який там герой! — відповів скромно спаси-

тель Вельса. — Чейже я мусів його рятувати! Він 
жеж винен мені 43 пенси. 

-"' `'і` ` - ' . . ' : . - J ill 



'4 X СВОБОДА, СЕРЕДА, 1-го ВЕРЕСНЯ 1937. Ч. 203. 

ЯК МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
; КРАЄВІ 

jrft 
НА ВИЗВОЛЬНУ БОРОТЬБУ 

Шікаго, Ілл.: х P. Смук $5, 
Степан Куропась ?5; від. ОДВУ 
ч. 47'з вистави $13.78. 

Клівленд, О.: Жіночий від. 
ОДВУ ч. 8 $15, $75 на визволь-
ну боротьбу, $4 на Рідну Шко-
лу і $З на інвалідів. Петро По-
лівчак переслав зо Срібного 
весілля ѓром. Рівўнів $9.32 на 
інвалідів і $9.33 на Рідну іШо-
ЛУ-Ню Иорк, НІ Й.: Ст. Малиса 
$2, з пушки пані Павлини 
Мельник $1.75, Окружна Упра-
ва ОДВУ $7.80. Центральний 
Комітет $70 на Рідну Школу. 

Пасейк, Н. Дж.: С. Цімко пе-
реслав, збірку в сумі $10.25 на 
Рідну Школу it $2.50 на інва-
лідів. 

Дітройт, Міш.: Від. ОДВУ ч. 
24 збірка на весіллі та писанка 
$18.75. 

Сентрал Фоле, Р. Ай.: Від. 
ОДВУ ч. 44 перевів збірку між 
членами на суму $15. 

Нова Англія: Окружна У-
права ОДВУ з пікніку пере-
слала $15.59. 

Ню Брітен, Конн.: Тарас 
Цимбалістші $2, від. УЧХ 
ОДВУ ч'. 66 з пушок $8.57. 

Бѓ}онќе, Н. Й.: Від. ОДВУ ч. 
22 і МУН ч. 73 $7.40. 

Сиракюз, Н. И.: Від. УНС ч. 
282 $5. 

Алентавн, Па.: Від. УЧХ 
ОДВУ 56 $10. 

Вілементик, Конн.? А. Савка 
для матерей Біласа й Данили-
шина $11. 

Ембрідж, Па.: Українська 
православна громада $10.60. 

Мінеаполіс, Мінњ: Від. ОДВУ і 
ч. 32 $15.50. 

Вілмінгтон, Дел.: Від. ОДВУ 
ч. 35 з панахиди $6. 

Бріджпорт, Па.: Лука Сара-
бун переслав з грамот $10. 

Ню Гейвен, Конн.: Василь 
Гіна $2, Внконннй Комітет 7-го 
Зїзду ОДВУ $93.67. 

Гартфорд, Конн.: Від. ОДВУ 
ч. 5 $20.47. 

Ровей, Н. Дж.: Павло Вовк 
$1. 

Стелтон, Н. Дж.: Петро Дц-
байло 50 ц. џ 

Френкфорт, Па.: Петро О 
мелян $І. 

Ню Иорк, Н. Й.: Марія Гук і 
С. М. Пурин зібрали на весіллі 

'у ѓром. Карапутів $12.45. Пані 
М. Близнак зібрала на „Націо-
налістичному Дні" $7.12, на 
хрестинах у ѓром. Оксани й 
Павла Маркових, які хрестили 
донечку Софію 15-го серпня 
ц. р. зібрано $17.50. 

Центральна Управа ОДВУ. 
— — — 
В КОЖДІИ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ТІТІбВЙНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

НОВІ КНИЖКИ З КРАН) 
. .... ' ,- ;V- .;' У і . 

Д-р Шухсвич Степан: ПЙШг% ТР СМІХ. Военні^повідвті L—% 85 
Полшич, Б.: КІМНАТА З . . О Д О Щ ВХОДОМ, секзаціяиа повість _ — 50 
і іоляннчГ Бл"ТОВАРИШІ УЄМІХУ, сензаційиа повість _ 40 
Мродовець, Д.: ГАЙДАМАКИ, в двох хімЛЛі%љі^х — UW 
ҐђгоЛ, М.: СТРАШНА ПОМСТА та Інші. ^по^ідаіцня з передмовою 

ЗАКОНИ ПРО БЕЗРОБІТТЯ ЗА-
ЄЕЗПЕЧУЮТЬ ІХШ№-' роашш-

іњ Голубця ——і—-у— _-— -̂--_---;__:_.;------. М 
Радим, В.: МАКСИМ ЗАЛІЗНЯК, в двда томах'IJ---—— — ЇЛО 
Ча(іиоиський, Андрій: ЗА НАЖИВОЮ. Повість з ̀ галицького селян-

ського життя —і—____!___——-—.__!__- -—,— ` ;2 u 
Горишівський, П.: ПІД ПРАПОРИ ХМЕЛЬНИЦЬКОГО „ ^rfefew, 

Будзнновський, Вл ГРЕМИТЬ. Історична повість^^—-н--'—^ч— ` 

Голубедь, Микола: ГЕЙ ВИДНО СЕЛО. (Нарив _ — — - ^ 

Журба, X.: ЗОРІ СВІТ ЗАПОВІДАЮТЬ з післясловом М. Голубця .__ 
Косач, Юрій: СОНЦЕ В ЧИГИРИНІ. Повість про декабристів џа Укр. 

Павло, Свій (Свенціцький): СТЕПОВІ ОПОВІДАННЯ — — ' -

Туринський, Осип: СИН ЗЕМЛІ, в двох томах _ ^ f — І 1.00 

Верн, Жіль: ЗАМОК У КАРПАТАХ . . . С, х `40 

ОстровськиА, В`: ЗА ГРОШЕМ. Оповідання 50 

Голубець, Микола: ЗА УКРАЇНСЬКИЙ ЛЬВІВ. Епізоди боротьби 
ХІІІ-XVIII. в. І -__, . І 25 

МІ` - ІЩ Замовлення враз з цалежитістю слати на адресу: 
"S V О В О D А," 

81-83 Grand Street, (P. О. Box 346) Jeraey City, N. J. 

50 
50. 

50 

50 

90 
50 

50 

7 на 
'MELODIES Of UKRAINE" 

1. Українська Думка, П рисо всьќого.. .65 ц. 
2. Українська Шумка, Зєнтарського . . .50 
3. Сонце низенько, вечір близенько 

(концертове) . . . . .75 
4. Закувала та сива зозуля ... .50 
5. Засвистали Козаченьки у....-. .50 
6. Козак :.. 75 
7. Ще не вмерла Україна 35 

Разом . . . . $4.00 
Цих сім пісень Книгарня „Сво-
боди" продає за . . . . . . . 1 $2-00 

"SVOBODA," -' : 
83 G R A N b ST. , ( P . О. B O X 8 4 6 ) , J E R S E Y C I T Y ^ N . і. 

SAAAAAAS+ASbAAAS^AAAAAAS^W 

Щ О ГРАТИ ТІ САМІ ТЕАТРАЛЬНІ 
ШТУКИ? - ГРАЙМО ВСЕ НОВІ 

ІНСТИТУТКА. Інсценізації на б"картин, з повісти Марка Вовчка.`_ 
Налається до -вистав, спеціально для жіночих І дівочих клюбів 
і кружків (12 осіб, 10 жінок і дівчат, 2 чоловіки) Ціна разом 
з партитурою ; і і—_ _ _ - . 85 ц. 

ЖЕНИХ (Бандити). Комедія на 2 дії зі співами' (7 осіб) 20 ц. 
іХАВ СТЃІЛЕЦЬ НА ВІЙНОНЬКУ. Песа на 5 дій. З режісерськими 

' заввагами. Осіб 9 _ — : ч 30 ц. 
ТУРЕЦЬКІ СТАРОСТИ^ Комедія на 3 дії. 12 осіб _. 35 ц. 
Ой ЛЮРОЗЕ, МОРОЗЕНКУ. Драма на 3 дії. З пе-

редмовою і. режісерськими заввагами. 9 осіб. 30 и. 
ЛНІ ЙДЕЛЮ В БІЙ. Драма на 4 дії. З режісерськи-

мн заввагами. (8 осіб) 25 ц. 
СТРАШНА ПІМСТА. Драма на 4 дії. Історична драма з часів нападу 

татар та турків на Україну. (12-осіб) _̀  25ц. 
ДЕСЯТНИК ЛЮЛЬКА (Бо війна війною). Жарт на 3 дії. 8 осіб 30 ц. 
ЛЮДЕРНИИ ГОСПОДАР. Комедія на 3 дії. (10 осіб) „ . 25 ц. 
КУМ СОЛТИС Комедія на 3 дії. 10 осіб ЗО о. 
ГЕТЬ З М'УЖЧИНАМИ. Комедія в 3-ох діях. 14 осіб 33 ц. 
ЯКЕ ЇХАЛО, ТАКЕ ЗДИБАЛО. Комедія на 2 дії. 9 осіб . . . 20 ц. 
ДЕ ГОРІВКА БУВАЄ, ТАМ ДОБРА НЕМАЄ Народня штука в `З-ож 

діях. 13 осіб. Режісерські вказівки , 40 ц. 
Ц. К. КАПРАЛЬ ЛОПУХ. Комедія на 4 дії. Осіб 15"_ 30 ц. 
ДОВБУШ. Історична драма на 5 дій. 10 осіб і ьЛ 35 ц. 
ТРИ ГЕРБИ. Комедія на 3 дй. 14 осіб 35 ц. 

" S V G B O D A , " 
81-88 Grand St., (P. Or Box 34$) Jersey City, N. J. 

У?І сорок вісім амернкан-
ських стейтів, як теж.Аласка, 
Днстрикт Коломбія та Гаваї, 
приняли у себе відповідні за-
кони про відшкодування прй-
цюючих на випадок безробіт-
тя. Це відноситься до коло 
21 міліонів робітників. ѓі 

Стейтові закони, котрі .пере 'д-
б а ч а ю т ь т о г о роду охор'ону 
зароб ітно ї платні, дуже , діо-
дібні одні д о одних. Усі стей-
т и будуть виплачувати тнщ-
нвві бейефіти V висоті к о л Ь 
половини . тижневих ' запл'ат. 
На бенефіти не треба бу^е 
довго ждати. Висота виплачу-
ваних загальних сум, що їх 
будуть діставати управнені ро-
бітннки, буде'залежати В̀ІД то : 

го, як довго хто Працював 
та скільки заробляв. Хоч ті'51 
поодиноких законів мають ба-` 
ѓато спільного, то одначе вони 
таки ріжняться у багатьох вй-
гсадках. 

Одинацять стейтів, включа-
ючи Пенсилвенію, Мішіген, 
Міннесот)',̀ І̀ Вайоминґ та^ інші, 
поширили забезпечення робіт-
нй№ів у заводах, де працює о-
дин або більше людей. Стей-
ти-Арзона й Огайо абійма-
ють фірми з трьома робітни-
акмн . або більше. Закони с'і-
мох стейтів, включаючи Масе-
чусетс, Ню Йорќ і Ровд Ай-
лекд, відносяться до підпри-
ємств, де працює чотири або 
більше робітників. А закони 
інших стейтів обовязують 
тільки тих підприємців, котрі 
наймають до праці по вісім 
робітників або більше, згідно 
з податковими приписами за-
кону суспільного забезпечен-
ня. 

ГІідприємці, котрі підляга-
ють цим ``законам, обовязані 
платити до стейтового безро-
бѓтного фонду, а саме по 1.8 
відсотка від виплаченої за-
робітньоі платні за 1937 рік, 
крім чотирьох стейтів та Д#с-
трикту Коломбії, де ' платять 
до два відсотки. Ця 1.8-про-
цейтова скаля дає право під-
приемцям- до найбільше 90 
відсотків кредиту з федераль 
ного податкового фонду, до 
котрого йде по два відсотки 
заробітних платень за 1937 
рік', плачених підприємцями 
вісьмох або більше робітників 
згідно з законами суспільно-
го забезпечення. Тільки вісім 
стейтів вимагають від робіт-
ннків, щоб вони теж платили 
свої датки на рахунок того 
фонду. Ті стейти, де відтяга-
ють з робітничої заплати на 
бенефіти безробіття, є: Окла-
гома, Каліфорнія, Індїяна, Кен-
токи, Луізіяна, Масечусетс, 
Ню Гемпшир та' Ров̂ д Айленд. 
ВкЛадки від робітників' за-
гально виносять половину тих 
датків, які вплачуть підприєМ--І 

ці до стейтового фонду. 
, більшість тих: стейтових за-

коиів передбачає виплату бе-
нефітів, котрі будуть рівнятись 
BHcqTi п^тьдеся,тьрх, . в.ідсот-
ків робітничої заплати з пов-
Hqro тижня, одначе не біль-
ше 'як $15 тижнево. У Ди'с-ч 
трикті Коломбія бенефіти ріж-
няться в сумах, а саме відпо 
відно дЬ числа членів родини, 
залежних від) уде'ржання до-
тйчноѓо робітника, цебто го-
лоіи родини, то можуть сягд-
тй аж до 65 відсотків попе-
редньої тижневої заплати, од-1 
наче, не більше як $15, тижне-j 
во. ргейт Мішіген прйняв $16 
за найбільший тижневий^ бе-
нефіт, а , q-ѓеЙт Вайоминґ — 
$18^ У двацять трьох„ с^ейтах 
найменша сума бенефітів ви-
носить 3̂ 5 тижнев'о або три 
четвертини тижневого заро-
бітю,', Залежно, котра сума 
менша. З інших стейтів чо-
тири не приняли мінімальної 
скалі, а.останні 24 стейти бу-
дуть виплачувати мінімальні 
бенефіти^ ќід $5 до $8, тижне-
во, або три четвертини тижне-
вого заробітку., 

Відносно того, як довго бе-
нефіти безробіття будуть 
плачені робітникам, закони 
поодиноких стейтів^дуже ріж 
няться. В більшості стейтів до-
тичні закони дозволяють ви-
гілату одно-тижневого сбенефі-
ту'на `два тижні ^безробіття, 
в попереднім роцђ але .най-
довший час виплат ріжниться 
від`дванацять до двацять тиж-
нів у році. Ровд Айленд та 
Вискансин це одинокі два 
стейти, де робітник без праці 
може, у певних обставинах, 
діставати бенефіти двацять 
тижнів. У більшім числі стей-
тів, включаючи Мериленд, Ма-
сачусетс, Мішіген, Ню Джер-
зи, Ню Йорќ, Огайо й інші, 
найдовший час" для виђлати 
бенефітів безробіття це иіісна-
цять тижнів у році. 

; ННТ-^НІ-
Колень — це гуцульська наз-

ва. на, . серпень. ,Бо( вже по 
сінокосах, сіно уложене ,в 
гарні,‚високі, нераз на кілька 
поверхів, стіжковаті копиці.,а 
сіножати виглядають наче го-
лова, машинкою .стрижієм-
косарем пристроєна „до . шкі-
ри". Полонина готовиться Др 
відпочинку: вже незабаром нџ-
ступить „р'озлука", р#три в 
стаях пастухів погасну'ть,, піч-
неться Поворотций ч похід 
‚^ОЛЬСЬКЦЙ"І ДО ООЄЛЬ. На ДО' 
лах. Лише небагато пастухів р-
станеться в „зимарках-', себто 
на місцях, і'з яких годі звести 
сіно на доли до господарських 
осе^ь.;" 

Починається час найчислен-
ніших храмів-відпустів, най-
більш урочистих гуцульський 
свят'. На св. Іллі -^ бога бурі. І 
грОм4в, '2. серпня, . не вільно 
працювати, бо горе тоді х̂ и-
жам і мар)кині в це „громове 
свято'" . - -`'`І 

-:---;-' .: ::- . . . . . . 
19-го серпня, на Спаса, пан-

отець (піп) святить під цер-
квою овочі і зіллВ і від того 
дня вже ВІЛЬНО їсти овочі. 
29-го серпня гуцули' моляться 
до ‚‚першої Богородиці"^ а 
відпусти в серпні відбувають-
ся в Дорі. Жабю, Космачі, Бе-
резові, Пістині, Яремчі.та Яб-
лониці коло Татарова. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
ППТРігігІП дівчнни абс жінки д о 

l i U I I U J i l U легкої домашньої ро-
^Вт4. Добра платня. Спання в птхь 
ідаодаиця.' ТолоСѓться, рано між 8-
мою і 1-шою, а пополудні між 6-токі 
і 4ИоЮ до: . . а о з 

Mr#. ROSENBAUM 
Z60 Barrow St., Jer.ey City, N. J. 
Hf A M N M M 

На всіх імпрезах і весіллях 
ЇРАіЯова Opxtrrpfc" 

tlH А . С Е Р Б Ш С Ь К О Г О 
Обслужить 1 найвибзгдийішнх. 

169 AVE. A, NEW YqftK CITY. 
Теле`фон: ALgonquin 4-4952 

џ , . Д - р С. Ч Е Р H O B 
(ЕвропеЙський спеиіяліа) 

Гострі й хронічні недуги чоловіків і 
жінок. —Шкіра й кров. 

223 Second Ave.. cor. 14 St., N. Y.C. 
Room 14. 

Офісові години 1G—8; неділя 11—2. 
Жінка-доктор до обслуги. . 

`Проміні X вс Љлюроскоп $2.00. , 
ттаатттттшттштшшшшттттшшашшт 

Dr. M O R R I S S M I T H 
повідомляє, що переніс свою канце-

лярію під число 
№ 240 EAST 22nd STREET 

NEW YORK CITY 
(Близько 2nd Avtinue). 

Урядові години від: 15Ь-2-гої попол. 
, о—8-ої ввсчір. 

Телефон: STuyveeent 9-1679 

f ^ ^ # # # J # i # O # i # J O # # # ^ # ^ # ^ ^ # ^ # # ^ J s r ^ # ^ . ' 

Д-Р Е, Я. ШАЛЕНЌО 
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР 

1665 W. CHICAGO AVENUE j 
(cor Chicago and Ashland) 

CHICAGO, BJL. 
Урядові години: 

9—10; 1-^i; 7—8. 
Office phone: Seeloy 8004 
Res. phone: Van Burcn 112G 

У.двацять чотирьох стентах, 
включаючи Каліфорнію, Кон-
нетикот, Масачусетс та Ню 
Йорќ, бенефіти безробіття 
почнуть виплачувати від січ: 
ня 1938 року, а по інших стей-
тах початок виплат наступить 
у вересні 1938 p., або підчас 
1939 року. 

ФЛІС. 
`уѓ 

БОЛІ НІГ 
Рами на ногаЗс опухлі ноги, па-

бр`яіаі жили, болячі. ногя, фстебі` 
тіс (заггаления жил), напухлі або 
болячі коліна чи кісточки 1 рев-
матнчні ноги успішно лікуеио но-
внмн європейськими методами без 
операцП. . -

Офісові години: щоденно від 1 
до б ввечір, в понеділки і четвер-
пі від 1. до 8:30 ввечір. Нема уря-f 
довнх годин .у. неділі. ,, 

Говоримо українською мовою. 

Dr.LA.BEHLA 
3 2 0 W . 8 6 St. , N e w Y o r k G t y 

Близько БродвеЮ. 
ЕВРОПБЯСЬКИИ СПЕЦІЯЛІСТ. 

. Малий Стеланко пере-
ходив ..попри, мешкання 
пана Черевяка і плюнуз 
йому в вікно. Черевик на-
сварив на Степанќа `та 
вкінці питається: і 

— Що сказали би твої 
мама й тато, колиб ти так 

J їм наплював у-вікно? ". 
-г- Сказали би, що я ма-

гік, бо ми мешкаємо на 
шестому. поверсі.-
. ; — о-̂ —-— 

Не боїться студени. 
—-Дета напрѓавду від-

важна жінка. Хоч як с†у-! 
дено, ввійшла в воду, а я 
дзронго `зубами. 

— Гм, так, тета свої І 
виняла, заки пішла купа-( 
тися, тож. не має чим 

'дзвонити. 

Д-Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛДКАР, 
Х І Р У Р Г f А К У Ш Е Р 

321 Е. 18th STREET, 
between l i t and 2nd Avenuea, 

14TW YORK, N . Y. 
T J . GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано лід 10 до 
12. ввечір від 6 до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 

М І Н С Ь К Е ВЕСІЛЛЯ НІ 
Л Е М К І В І Д Й Ш 
;; — написав — ' 
І в а н Б у ѓ є р а 
І . 66 сторін. ., 

Цїна зб' центів'. 
Замовляйте в.книгарні 

',`СВОБОДИ",',, 
81-83 GRAND ST. (BOX 346) 

JERSEY CITY, N. J. 
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Металевий, холодний сміх 
королеви Залі ї дивним відго-
моном відбивався від стін кім-
нати. В цьому сміху містилося 
стільки жорстокости , щ о - на-
віть Тарзанов і робилося мо-
т о р о ш н о . Він вдивлявся в неї і 
дивувався, щ о в так ім прекра-
снім тілі Міститься така д ія-
вольська душа. Ц я комбінація 
наводи.іа на нього иепереможт 
ний сум. ` 

М И Р О Н Л И Т В И Н 
УКРАШСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без, . ріжнниі, як далеко поза 
Нюарком. Вразі` потреби теле-
фонуйте до нас. Обслуга щира 

і чесна. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

соґ. Springfield , A n . 
N E W A R K , N. J . 

РЬопеі Essex 3-5347 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

- `Ђі 

ЗАНИЛІАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX,` .-BROOKLYN,- NtW 

r . YORK V ОКОЛИЦЯХ 

129 E. 7th. STREET, 
" NEW YORK, N. Y. 

Td.t Orchard 4-2568 
BRANCH OFFICE ft CHAPELt 
. 7 0 7 PROSPECT AVENUE 

(etor. E. 15S S t ) , BRONX, N. Y. 
TeL Meiro.o 5-6577. 

'Та' нагло її сміх замовк так^ 
скоро й урчанр,---як` і"розпо-.,с 
чався. На ЇЇ обличчі появилась 
повата. Вона зміряла Тарзана 
гостримд.прошибливим поѓля- м 
дом,-гіі1с!дя,!я.ко.г,о вона одобрю-
юче` поглянула на сторожів. 
Ще далі вона приќазала рукою.̂  
ty уеім приступити ближче. 
Тарзан радо підійшов до неї, 
бо її дивна вдача цікавила йо-j 
го, хоч йому грозила особиста 
небезпека. 

ПгдійЯіовши ва один крок 
до неї, він гостро поглянув у и 
обличчя. ШЄІ раз зрод,ндося в 
Тарзана болюче почування, 
що така,гарна істота, а стіль-
ки в неї скаженої злости. Він 
вдивлявся в неї довший час і 
не міг собі поясняти ТОГО ЯВЙ-
ща. Він знав, що ў'природі` є 
теж злосливі звірята,' але 'їх 
злість звичайно опоганювала 
їх вигляд. Королева Залїя тво-
рила виняток. 

#пик` 
і:,1 

` Тїіі поглядом Тарзана во̀ на 
зовсім не мякла. - По;,кількО;Х 
хвилинах вона кивнула на дво^ 
сторожів і маянською мовою 
приќазала їм щось принести. 
Сторожі відійшли- і за хвилю 
принесли прилад-до тортур. 
Діла саля заворушилася під 
впливом якогось невідомого 
почуття. Ці маянські . покручі 
любили дивитися на терпіння. 
В цьому вони, знаходили якусь 
несамовиту насолодўЎ 

І В А Н Б У Н Ь К О 1 
J Новий Український УндертеЙкер І 
зарйджуе ногребамн по ціні гак І 

низькій, як $150. Обслуга І 
найкраща. І 

J Т Ѓ Н N B U N К О 
Licensed Uundertaker А ЕтЬаІшсг 
437 Е. Stb ST., NEW YORK CITY. I 
Dignified Funeral) as low as $150.1 

Telephone: Orchard 4-8088 I 

В К О Ж Д і й УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ГІ П О В И Н Е Н ЗНАХОДИТИСЯ 
1 Ч А С О П И С „ С В О Б О Д А " . 
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, : 1J_ 


